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U dendAk- I Hirdetéseket tési-és hirdetési dijak küldendők.
'egdij minden hirdetés után 30 kr.

illető közlemények küldendők. 
Megjelen minden vasárnap reggel 

Kéziratok nem ada nak vissza.

Hirdetéseket 
; a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

Eg^yes szám. ára. e Icr.
Bt

Nyilttér petit sora 30 kr.

A telekkönyvi betétek 
szerkesztéséről.

Községünk 'c^eii&^esze, jólle­
het tudomással bir arról, hogy a köz­
ségben az igazságügyi minister ren­
delkezése folytán, hetét szerkesztési 
állatni tisztviselők telepedtek le, s 
fontos munkálkodásukat már meg is 
kezdették. — Egyesek, különösen az 
intelligensebb osztályból tájékozva is 
vannak, többé-kevésbé a betétszer­
kesztés fontosságáról, de a nagy kö­
zönség bizony még vajmi keveset 
tud arról s épen azért nem fog ár­
tani, ha tzen igazán nemes intézmény­
nyel megismerkedünk. Lássuk csak 
tulajdonkép en mi is az a betétszer­
kesztés ? A betétszerkesztés a ma­
gyar állam által az utóbbi időkben 
hozott sok fontos intézmény között, 
csaknem a legfontosabb és majdnem 
egyedüli, a mely rang, vallás és nem­
zetiségre való tekintet nélkül az or­
szág összes földművelő, föld vagy 
egyéb ingatlannal rendelkező népére 
áldásos egyaránt. Nem ismerve a kis 
és nagybirtokosok közötti különbsé­
get sem ; czélozza pedig a bonyodal­
mas telekkönyvi állapotok megszün­
tetését és egy olyan munkának a

: létrehozását, a mely a tényleges álla­
potoknak a hű tükre legyen. Ki ne 

i tudná felfogni ezen intézmény óriási 
hasznát, ki ne látná be. hogy ha­
nyatló földhitelünk csak a betétszer­
kesztés után emelkedhetik magas 
fokra. Jól tudjuk, hogy a község la­
kosai között számtalan és számtalan 
oly ember találkozik, a ki sajnosai! 
tapasztalta, hogy a telekkönyv rend­
kívüli sok esetben nem tünteti föl 

I hűen, sőt néha megközelítőleg sem 
a tényleges birtokviszonyokat, hogy 
a kataszterben, csaknem minden eset- 

; ben nagyobb térmértékkel vannak az 
j ingatlanok fölvéve, mint a telek­
könyvben.

Éppen ez az oka annak, hogy 
minden nagyobb kölcsönnél a földhi­
telintézetek korántsem elégednek meg 
a telekkönyvi ki-onattal, hanem min­
den esetben a kataszteri birtokivek 
másolatát is bekivánják, a mi már 
mindenesetre kétszeres kiadással jár. 
Ezen, a kataszteri és telekkönyvi 
állapot közötti különbség pedig ab­
ból származik, hogy a telekkönyvek­
nek az eredeti helyszínelés alapján 
történt szerkesztése alkalmával, az 
akkori égető szükségben nem volt 
idő arra, hogy tökéletes munkát al­

kottak volna és igy különben is sza­
kértők hiányában, csak hozzávetőle­
ges számítás és mérés, szemmérték 
és gyakran csak bevallás alapján let­
tek, a telekkönyvek megfektetve. 
Ezen férezmunka képezi hitel telek­
könyveinket, a későbbi kiigazítások 
által toldozva foldozva egész a legutób­
bi időkig. Mig végre a törvényhozás 
ezen már tarthatatlan állapotokon, 
azon igazi nagy munkák közepette 
is, mely az utóbbi években vállára 
nehezedett, elhatározta tősgyökeresen 
segíteni s megalkotta az 1886. évi 
XXIX. s az ezt kiegészítő 1889-iki 
XXXVIII. és 1891. évi XVI törvény- 
czikkeket. Ezekben ki mondja, hogy 
az 1855. évi deczember hó 15-én és 
az 1870 évi február hó 5-én kelt 
rendeletek szerint vezetett telek- 
jegyzőkönyvekből, tehát a jelen te­
lekkönyveinkből új telekkönyvek, az 
úgynevezett betétek szerkesztessenek. 
Mely betétek most már a tényleges 
állapotokat tüntessék föl, mely czél- 
ból a kataszteri munkálatok legye- 

. nek irányadók és igy a régi telek­
könyvi helyrajzi számok helyett az 
új kataszteri helyrajzi számok, a 
régi térmérték helyett az új, katasz­
teri térmérték, nem külömben a ka-

h .»Pl LAP" TÁFjCZÁJyA
H-a.lová,rL57- a.íz .
Halovány az arczom,
Sir, zokog a lélek,
Úgy emészt a bú, baj : 
Csoda, hogy még élek.

Szeretnék röpülni 
Angyalom tehozzád,
A vágy, mely föltárnád. 
Szinte majd szárnyat ád.

Lassan foly az idő,
Előre nem balad,
Vaj’ mikor érezem 
Kedvesein csókodat.

Most tudom igazán, 
Mennyire szeretlek : 
Nélküled öröme
Nincsen az életnek.

Babus.

-A- nyvLl.
Irta: Marót hi Janos.

Az öreg Mihály bácsi az országos i 
vásár alkalmával elkerült férjhez adott 
leánya tájékára és apró unokáinak egy rug- 
dalódzó nyalat emelt ki tarisznyájából. A vá-

Azaz folyt volna, ha a kérdéses állat, 
az öreg ur véletlen ötlete folytán, nem jutott 
volna közéjük. A nyúl, mely magában véve 
a legártatlanabb teremtések sorába tartozik, 
oroszlánnak, vagy helyesebben házi sárkány­
nak bizonyult, livid idő múlva a békés csa­
lád a legveszedelmesebb csetepatékba eresz­
kedett, moly alkalmainkkor a gyermekek a 
statiszta, a szülők pedig a működő szerepet 
vállalták magukra.

A dolog úgy történt, hogy ebéd alatt 
a papa azon nézetét nyilvánítotté, hogy a 
nyúl tulajdonképpen az asztalra és nem az 
asztal alá való. E nézet mellett szólt kövérre 
hízott termete is, mely gyanittatá, hogy ő 
kelme fölötte kívánatosnak tártján s szalon- 
na-zsírral átspékelt nyulpeesenynyét és ennek 
élvezhetése okából még hitvesi háborúba is 
kész belefogni.

Az asszony a dolog poetikus oldalát
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régi módon folyt az elet a fiatal házaspár 
tűzhelye körül.

Mint minden csekélység, úgy ez is, a 
legmérgesebb viszálykodásnak vetette meg 
alapját. Az első szóváltás csakhamar Icescn- 
dcsedett, azonban a hites társak néma hara­
got mutattak egyn as iránt. Gábor papa ko­
mor és szólalna lett és a gyerekeket minden 
ok nélkül lekergette térdéről. Anna aszszony 
néha sirt és nagy bosszúnkodássa! csapta le 
u levesestálal az asztal-középre.

Szombat este megszólalt Gábor papa :
— Holnap vasárnap lesz, elvárom, hogy 

nyulpeesennye kerül majd az asztalra.
Anna felelet helyett sírva fakadt és a 

: kezeügyébe eső szöszke gyermekfejet simo­
gatta :

— Istenem ! már megint kezded ?
Gábor felpattant:
— Asszony ! ne bosszants engem. El­

végre js ón vagyok az ur a háznál.
És az asztalra csapott az öklével.
Persze a sírást most már hangos zoko- 

I gás váltotta fel, melybe belevegyült a gyer­
mekek ösztönszerű bőgése.

Gábor befogta kezeivel két fülét s a 
szomszéd szobába sietett. Az nap nem látták 
őt többé.

A nyúl pedig élte világát, mint valami 
királyfi. Nyakára kék szalag került és csak 
úgy hentergett a kövérebbnél kövérebb ká­
posztalevelekben. Nyilván nem is sejtette, 
mily fontos szerephez jutott e háznál. Tűrte, 
hogy a kis népség ide-oda ránezigálja, más­
különben — szélcsend idején — angol fleg­
mával kuporodott össze sötét kuckójában és 

j ugró versenyeket rendezett magának.
Hanem a dolog nem maradhatott eny- 

nyiben. Az elfojtott viszálykodás újólag kitört 
j és zivatarként pusztított a családban,

Gábor, engesztelhetetlen haragjának 
I példájául, kezdett kimaradozui a házból és 

a kaszinóban töltötte estéit. Ez a daczolás 
természetesen még inkább elkeserítette An­
nát cs tau örökre megtagadott volna minden
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taszter! művelési ág és az egyes par- 
czellák kataszteri tiszta jövedelmét 
tüntessék föl.

Módot nyújtanak ezen törvények 
arra, hogy részint jogelődeink, ré­
szint önnön hibánk miatt, a szerző­
dések ki nem állítása, vagy rosszúl- 
tertént kiállítás folytán, valamint sok 
esetben a hagyatéki eljárás meg nem 
indítása miatt és isten tudja miféle 
okok miatt átiratlanul használt, s még 
a jogelődök nevén álló ingatlanok 
mind mind az arra jogosítottak nevére 
jöhessenek.

Hogy a sok átirat!au állapotban 
levő össze-vissza kuszáit fölosztott 
legelő, a mely sok esetben már a 
tizedik tulajdonos kezében van, a 
tényleges birtokos nevére vétessék, 
föl, egyszóval, hogy mindenki meg­
kapja a magáét és pedig együttesen 
egy telekjegyzőkönyvben illetve be­
tétben fölvéve, s hogy azok a ter­
hek, a melyeknek kifizetését és meg­
szűntét a felek alkalmas okirattal 
igazolni tudják, továbbra ne szere­
peljenek.

Hogy hány százra menő azon 
költséges birtokpereknek a száma, a 
melynek a betétszerkesztés ily mó­
don elejét veszi, azt könynyen át­
láthatjuk. Ezekből látható, hogy mily 
fontos intézmény a betétszerkesztés 
intézményei, s hogy menynyi haszon 
háramlik abból a birtokosokra, a köz­
ségre.

Példaként vegyük csak Csany 
községet. Tudjuk, hogy Csany köz­
ség birtokosai Gróf Károlyitól vál­
tották meg magukat, s hogy ingatla­
naik, még mindig a Gróf nevén ál­
lanak, s hogy ők bár használják azo­
kat, a legnagyobb szükségben sem 
kaphatnak rá hitelt, mert ezen köl­
csönök nyilvánkönyvileg biztosíthatók 
nem volnának, s a hitelező a leg­
egyszerűbb módon az ingatlan eladása 
által kijátszatnék.

szót tőle, ha gyermekeire való tekintetből j 
kötelességének nem tartja, meginteni Gábort:

— Ez nem mehet igy tovább !
— En is azt mondom.
— Mond hát, mit akarsz még tenni ?
— Majd válunk, ha úgy tetszik.
Az etéla párbeszédek bizony annál több 

ürmöt csöpögtettek a házas élet poharába, 
mennél többször ismétlődtek. Anna asszony 
gyermekgyilkosnak találta űrjét, az pedig 
folyton azt hangoztatta, hogy az ember a 
felesége miatt akár éhen is halhat.

Mintha csupán nj ulpccsenyével lak­
hatna jól az ember !

Mintha csupán nyulacskával jatszhatik 
a gyermek-had !

Hanem mindhiába! A házi pörlekedés 
elnyomására mit sem használt volna az okos szó

De a mi legérdekesebb a dologban, 
maga a szegény nyúl itta meg levét a baj- 
nak, a mennyiben Gábor, egy fölháborodott 
pén zben, füleinél fogyást kihajította az utcára. 
Az ok tehát evvel megszűnt, az okozat azon­
ban továbbra is fennmaradt.

Gábor azt hitte, hogy a nyúl csak ürü­
gyet szolgáltat arra, hogy a felesége az iránta 
érzett ellenszenvet kimutassa. Anna pedig 
ngy vélekedett, hogy Gábornak más asszo­
nyon jár az esze és tán örül is annak, hogy 
a nyúl-kérdés okot ád a haragra.

Szóval az a nevetséges eredetű perpat­
var sok keserű perezet okozott mindkettő­
jüknek, de ni ég a gyermekek is észrevették 
valamit, mert ha a szülők közelében voltak, 
némán botorkáltak a szobában és félénk , 
kíváncsisággal vizsgálták őket.,.

Már most, — a mitől Isten mentse 
Csany községet — ha szerencsétlen 
időjárás folytán a jég elverné termé­
süket, vagy a tűz pusztítaná el, va­
gyonuk mellett a legnagyobb Ínség­
nek volnának kitéve.

Mily öröm lesz ezeknek a sze­
gény embereknek, ha a közeljövőben 

j ingatlanaikat nevükre Írva látják, s 
mindezt teszik állami tisztviselők, ál­
lami fizetés mellett s a községek 
butorzott lakás, fűtés, világítás ki­
szolgáltatáson kívül mivel sincsenek 
terhelve, a mi valóban csekély áldo­
zat azon nagy anyagi jóért, a mely 

. a betétszerkesztés folytán a közsé­
gekre háramlik.

A betétszerkesztők jelengleg Tö­
mörkény községgel foglalkoznak, an­
nak befejezése után pedig valószínű­
leg Csany és Fehértó összes munká­
latait veszik elő és igy Csongrád 
összes pusztáival utoljára marad és 
pedig azért, mert a legelő rendezése 
gátolja a munkálat megkezdését.

Miért is tehát teljes erővel azon 
kell lennünk, hogy a még kiosztani 
szándékolt legelő mielőbb felosztas­
sák, kihasittassék és biróilag hitele­
síttessék, nehogy az a csapás érje a 
községet, hogy a most már helyben 
levő betétszerkesztési tisztviselők el­
hagyják községünket, mielőtt érde­
künkben önön hibánk miatt bármit 
tehettünk volna. Ha ezt elmulasztjuk 
úgy lehet ez esetben nagyon sokáig 
kell még a mostani állapotokkal küz- 
dentink, s akkor ily olcsón alig ha 
fogják ezen munkálatokat nekünk 

1 keresztül vezettetni
Még igen sok jót és hasznosat 

lehetne a betétszerkesztésről elmon­
dani, de ezek itt mindnyájunk tájé­
kozására elegendők.

Sz. A.

CSOZbTCrl'í.-i-'Vni

Szerencse, hogy nem sokára vendégük 
érkezett egy jóságos nagynéni személyében.

Mikor ez a vendég váratlanul betop­
pant hozzájuk, mind az asszony, mind pedig 
a férfi meghökkent és szint váltott, mert 
eszükbe ötlött, hogy a nagynéni előtt alakos 
kodásra van szükség. A rokonságnak mit 
sem szabad tudni a kuszáit bclügyekról és 
ugyancsak igyekezniük kell, hogy szerepü­
ket — a békés házaspár szerepét —- ügyesen 
végig játszszák.

A dolog kezdetben, tán a szereplők 
őszinte ölömére, kitűnően folyt, de nem azért 
teremtette Isten a nagynéniket, hogy azok, 
fürkésző szemeikkel fid ne derítsenek holmi 
gyanúsnak tetsző viselkedést.

A jóságos nagynéni csakhamar kere­
sett alkalmat az eltitkolt viszály kodás 1 ('lep­
lezésére.

A férj távollétében felkereste és meg­
lepte a-z akiaknái a szomorkodó asszonykát 
és hozzá fogott a vallatáshoz. Széket tolt 
melléje s egy darabig csendben ült helyén. 
Aztán hirtelen a bűnös szemeközé nézett 
és határosott hangon megszólalt:

— Miért vörösek a szemeid ?
Anna felriadt és elpirulva akadozni kez­

dett. De nem bírván magával, a nagynéni 
karjai között hangos zokogásra fakadt . , .

A nagynéni ily mólon tudatára jött 
mindennek és hosszú, komoly gondolkodás 
után ily felelettel nyugtatta meg Annát :

Mihály bácsi a hibás. Neki két nya­
lat kellett volna hozni . . .

ÚJDONSÁGOK.
— Hymen. Lichtenstein Ignácz, várost 

hivatalnok a napokban tartotta eljegyzését 
Löwi József vendéglős, szentesi lakos ked­
ves és szép leányával, Harmikával. Gratu­
lálunk !

— Mennek a színészek. Falu lesz a 
falu megint, csendes, egyhangú, elhagya­
tott. Thalia papjai, kik annyi kelemes es­
tét szereztek nekünk, itt hagytak bennünket. 
Pesti Ihász Lajos társulatával Szentesre 
ment s tegnap már megkezdte ott előadá­
sait. Nagy a reményünk, bírjuk a direktor 
Ígéretét, hogy Szentesen való tartózkodá­
suk alkalmával nekünk is fog egy néhány 
élvezetes estét szerezni, hetenként 2—3 
előadást nálunk is tart

— Bimbóhullás. Egy kedves terem­
tést ragadott el a kegyetlen halál f. hó 
16-án szerető szülői karjaiból. Hornyik Ká- 

j roly urat és nejét érte a lesújtó csapás.
Kis leányuk, Jo ánka, szállt a boldogabb 

i hazába s vele egy angyallal több lett a 
menyországban. A bánatos szülők leljenek 
vigaszt számos jó barátaik őszinte részvé 
tében.

— Választók névjegyzéke elleni 
felszólamlás a közszemlén. Csongrád 
község 1896 évi országos képviselői válasz 
tói névjegyzéke ellen; fe szólamlások e hó 
25-ig Holczer Adolf Il-od jegyző hivatalában 
közszemlére vannak kitéve, 16 felszólamlás 
adatott be.

— Folyik az aratás. Üres a város, 
köznapokon alig lát az ember, embert. 
Künn van a munkásnép a mezőn, dolgozik, 
arat keresi a télire valót. Az időjárás eléggé 
kedvező. Földmivelőink arcza megelégedést 
mutat 9—10 szeres magot remélnek. Itt-ott 
a nyomtatást is megkezdették már.

- Haladunk. Négy új épülettel lesz 
díszesebb városunk ez évben: a régi taka 
rék emeletes, Holczer és Csejtey magán és 
a polgári iskola középülettel A taka arék 
épületénél a falazás! munkálatok nem so­
kára befejeződnek. A polgári iskola építé­
sénél most csinálják az alapozási munká- 

j latokat.
Jancsi-bankok vége. A hódmezé-vá­

sárhelyi munkás zendülés óta a kormány 
komolyan kezd a sérelmek orvoslásához. 
A kereskedelmi miniszter e/. ügyben, a na­
podban bocsájtott ki egy rendeletet, mely 
nálunk is a munkások között nagy örömet 
keltett. A rendelet a következő : „A vállal­
kozók. munkásaik keresetét, kizárólag kész­
pénzben tartoznak kifizetni, s egy me^ha 
tározóit helyre szóló utalványok kiad s i, 
vagy bármely oly tette a vállalkozónak, 
mely a munkásokat megrövidítené tilva van. 
Ezen határozmány be nem tartása miatt, a 
vállalkozó szerződésszegőnek tekintendő.“ 
Egy tollvonás tehát végét vetett a jancsi 
bankónak.

— Az állam ménlövásárlásaí. A 
földinivelési ministerium felhívja mindazon 
tenyésztőket, kiknek birtokában három és 
fél évet betöltött, de a nyolezadik évet még 
meg nem haladt korú ménló van és azt 
eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat 
annak kitüntetésével, hogy a ménló, mely 

! vármegyében, mely városban, községben, 
vagy pusztán áll, továbbá az eladási árt is 
50 kros bélyeggel ellátott beadványban leg­
később ez évi augusztus hónap 20 ig jelent- 

‘ sék be. — Az eladandó ménedet a bejelen­
tések mérvéhez és a bejelentők lakhelyó- 

! hez képest, úgy a mint a múlt évben, is- 
I mét egyes központokon fogják bizottságilag 

megszemlélni és a véte'ár tekintetében lét- 
; rejött egyezkedés után azokat a kormány 
i azonnal megvásárolja és átveszi. Értesülő- 
1 sünit szerint 165 czentiméternél alacsonyabb 

méneket, tekintettel a méntelepekben már 
meglevő anyagra, nem vesznek, kivéve, ha 
az egyed kitűnő minősége a megszerzést 
kívánatossá teszi. A megvásárolt mének 
vételárát 1896. évi január hónap első felé­
ben annál az adóhivatalnál utalványozzák, 
melyet az eladó a vásárlás alkalmával ki- 

í jelölt.
I — Vásár a szomszédban. Szentesen
I ;lz ez évi nyári országos vásár ma és hol- 
I nap fog megtartatni.
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Színház.
Jul. Bán „Egy bolond gondolat11 múl a 

atta a szép számú közönséget; a bohózat- 
tos vígjáték váratlan fordulataival s érde­
kes bonyodalmával mindvégig derült ban 
gulatban tartotta a kedélyeket Ez est si­
kerében Nyitrait illetti az oroszlán rész, ki- 
szerepében (Tátrai Kázinér) valósággal exez- 
lált, úgy ügyes játéka mint sikerült maszk 
javai a fővárosba került vidéki földbirtokost 
kitünően mutatva be. Nagy tetszést vívott 
ki mellette Timárné Eufrozinája is, ki fér­
jének hű kísérője és állandó réme Sikerült 
volt Delli Lajos is mint orvosnövendék. 
Említendők még Halasi (Ugróczi) és Tu- 
korai (Hangfalvi), bár ez utóbbi sokszor 
kissé túlmegy mókáival a kellő határon.

Jul. 9 én Sardau jeles színműve „Ma 
dame sans géné'1 gyönyörködtetett benniin 
két; a szókimondó asszonnyság mindvégig 
derült kedélyhangulatban tartva a feltűnően 
szép számmal megjelent közönséget. Az 
előadás ezyike volt a legsikerültebbeknek, 
kerekded, egybevágó s minden izében jól 
sikerült. Természetesen a siker oroszlán 
része magát a szókimondó asszonyságot 
H Serfőzy Etelkát illeti, a ki a mosón'íbőt 
lett herczegnót, annak minden felszegsé- 
gével és ferdeségével, mindamellett termé­
szetes nyiltszivűségével kitünően alakította. 
Utálnia kétségkívül dicséret il éti Delli La­
jost Löfébre szerepében, ki nemcsak mint 
őrmester, de mint herezeg is jól viselte 
magát. Közreműködtek még az est sikeré 
ben Halasi (Napoleon), bár nem volt olya t 
Napoleon, a minőnek mi az igazit elképzel­
jük, továbbá Iványi (Fousché), D. Liczen- 
mayer Sz. (Mária Karolina). A jó előadás 
daczára is azonban nagyon feltűnt, hogy 
Neiperg gróf, a ki pedig igen főtényezóje 
volna a darabnak, alig jutott valami sze­
rephez, oly annyira megnyirbáltatott az, 
természetesen az egész darab rovására. Bi­
zony pedig az ilyen rövidítéseket nem va­
lami szívesen vessziU.

Jul. 10 én ismét bohózatos vígjáték ada­
tott Darodon Thomas : „Charlie nénje, vagy 
a férfiasszony“ A szereplők közül kierne- 
lendók Nyitrai (Spittique oxfordi ügyvéd), 
D. Liezenmayer Szidi (Spittique gyámleánya) 
Iványi (indiai ezredes) és a czimszereplő 
Kovacsics Sarolta (Charlie nénje.)

Jul. 11-én Verő "György jeles ope­
rettéje a „szultán“ került színre, jóllehet 
közönségünk már a múlt évről ismeri a 
darabot, mégis annak szépségei telt házat 
hoztak össze s a ki volt, az nem is bánta 
meg, hogy ismételten megnézte a sikerült 
darabot,. Az előadás maga szintén eléggé 
sikerült. H, Serfőzy Eteíke kedves Roxe 
láne volt s egy cseppet sem csodálkozhat 
tunk, hogy a hatalmas szultán szivét lángra 
lobbantotta kedves naivságával s gyönyörű 
hangjával. De maga a szultán, D. Liezen­
mayer Szidi is kitett magáért, valóban nem 
állhatott volna el ent az ő szerelmének 
nemcsak Roxeláne, de más sem. Nagy ré­
szük volt azt est sikerének előmozdításá­
ban Nyitrai (Bimbasa) és Halasinak (Bülbül), 
kik vetekedtek egymással a hatalmas ba­
sák szerepében. Jeleskedtek még ezeken 
kívül R. Nagy Gyula (Ali, föeunuch), Iványi 
(Kaftán basa), Keresztély Flóra (Délia) és 
Erdősi Béla.

Jul. 12-én másodszor adatott, bérlet- 
szünetben ..Egy bolond gondolat“ az első­
vel egyenlő sikerrel, közönség azonban meg­
lehetős csekély számmal volt jelen.

Julius hó 13 án. szombaton, “Fatinicza“ 
nagy operette adatott félig telt ház előtt. 
Sajnos, hogy az eső elmosta a közönséget, 
mert ez a darab inegérdemtette volna a 
publikum érdeklődését. Mielőtt az egyes 
szereplő személyekről szólanánk, meg kell 
emlékeznünk Beiánek karmesteréi is, ki a 
darab zenei remekeit művészileg sajátitatta 
el a társulattal. Halasi (Kancsukoff Gavri- 
lovits Timofej gr.) a megtestesült orosz 
tábornok volt. Hálás szerepében egészen 
otthonosnak érzette magát. Művészileg ala­
kított Szinte elment az embernek a kedve, 
hogy orosz alattvalóvá legyen. Halasinó 
(Samoilaft Dimitrovitsch Vladimir) csinos, 
fess hadnagy volt. Élénkén mozgott s éne­

kével zajos tapsokat vívott ki magának.
Delli (Golz Julián) a szokottnál jobban ját­
szott. D. Liezenmayer Sz. a bánatos her- 
czegno szerepét teljesen átevezte. Nyitrai 
a megszokott művészi formában, mint tö- 
rok pasa. jeles volt,. Tukoray. őrmester, 
élénk humorával, folytonos 'derültségben 
tartotta a közönséget.. Jó volt még R. Nagy 
Gyula, mint háremör. Általában az összes 
szereplőkről csak jót mondhat,mik. mert va­
lóban művészi estélylyel gyönyörködtették 
a kévés számú publikumot.

Julius hó 14 én. vasárnap. Bokor Jó­
zsef énekes népszínműve, a 10') arany pá 
lyadijat nyert „Télen“ ada ott zsúfolá­
sig telt ház előtt, A sajtó ugv nyilat­
kozott, hogy ez a darab a „Falu rósz 
sza“ után a legjobb népszínmű, mely 
eddig íratott. Nohát,. a mi azt illeti 
bizony messze mögötte áll ez annak ; kü­
lönösen az első és harmadik felvonás szer­
kezete nem eléggé kerekded, hanem a má­
sodik felvonás hol a komikum közvetlen­
séggel, a legmagasabb fokban nyilvánul, 
midőn a falu által „jött.-mentnek“ gúnyolt 
nő hitvesi hűségről győzi meg féltékeny 
férjét, — feledteti a hi ínyt. H Serfn'zi É. 
valóban művészileg alakított,, a kedves pa 
raszt menyecske volt. D Liezenmayer Sz. vei 
sűrű tapsodat arattak. Különösen alakított 
még Halasi : nem is hinné az ember, hogy 
egy okos ember milyen együgyű is tud 
lenni, mint Halasi Marczi szerepében. Jó 
volt még Delli (Vasas Józsi) Timárné Róza 
az élethű falusi anyóka volt. Lenkefi Kor­
nél szintén ügyesen játszott. Az összes 
szereplők kedvvel játszottak s ez az est 
is egyike volt a legsikerültebbeknek, — 
ugye direktor úr?

Julius hó 15 én. hétfőn. Gabányi Ár­
pád „Kisvárosi nagyságok“ czitnű színmű 
vigjátéka adatott, Ez a darab ugyan nem 
érdemiette meg a nagyszámú közönséget, 
mely jelen volt. A hosszú monológok, mik­
ből az egész össze van rakva, unalmassá 
tették a darabot. Vígjátéknak meg éppen 
nein mondható ; vannak ugyan benne sike­
rült jelenetek, hol az egyes alakok egyéni 
jelleme, a nagyzás hóbírjában leledző kis­
városi nagyságok híven vannak főltuntetve, 
de ezek mégsem bírnak elnézóvé tenni a 
mű általános gyengéje iránt. Halasi nem 
neki való szerepben igyekezett velünk el­
hitetni, hogy ő polgármester. Hogy nem 
mentünk lépre, nem az ő hibája, hanem a 
szerző-ó. D. Liezenmayer tiz. értelmesen, 
hatással játszott. Nyitrai, mint gyógyszerész, 
kitünően alakított olyan patikus volt, mi­
lyent minden falub m láthatni. Említendők 
még : Delli. Nagy Gyula, Keresztély Flóra, 
Tukoray, Lenkefy és Lóvay Ida.

Julius 16 án. Med iae és Halevy „Ge- 
rolsteini nagyherczegnő“ bohózatos vig ope­
rette adatott. Gerolsteini nagyherczegnő igen 
régi. de még mindig jó darab. Csak az 
volt a baj, hogy az ilyen nagyobb darab 
operettek, több szereplőt igényelnek, mint 
amenyivel előadatott.

Ez estén különben a siker oroszlánré­
sze ismét Seríőzy Etelkájé, aki szerepéaek 
minden árnyalatát kidomborítani törekszik 
és mi a legfőbb ez sikerül is neki, fárasztó 
szerepében mindvégig kitartó, sikkes, ked­
ves volt, miit mindig, ügyes teinporamen 
tuinos színésznő, ki nem egyszer ragadta 
színen nyílt tapsra a közönséget.

Osztozkodtak vele a sikerben Halasi 
(Bumbum ezredes.) Nyitrai Sándor (Pucc 
Báró,) I). Liezenmayer Sz. (Vanda) és Er­
dős Béla akiről egyéb jót nem mondhatunk, 
minthogy hanganyag dolgában a legjobb 
tenóristak közé tartozik, de játszani nem 
tud, mit < ülőmben éneke által nyújtott kár­
pótlása folytán meg lehet neki boesájtani; 
túlságosan félénk, szeme mindig a súgón 
van, ami a hatást nagyon rontja. Ez estén 
azonban már sokkal jobb volt, mint máskor.

Julius hó 17 én, szerdán, „Tüzé.ek a 
gyakorlaton“ operetteszerü bohózat került 
színre. Roben a darabban minden szereplő 
ugyancsak kitett magáért. Halasit (Kazimir) 
inas szerepében tökéletes alakításával s 
szellemes cupléival sűrűn megtapsolták. 
Halasiné (Sziréné) elragadó tánezosnó volt. 
Nem is csoda, hogy megdobbant Fouehy

kapitány (Delli Lajos) szive rajta. Nvitray 
(Soliguae viconte) ügyes alakítása általá­
nos derültségben tartotta a publikumot IV 
márné (Janatte) mint mindig, úgy most, is 
jeles volt. Kovacsics Sarolta (Abbrive Mar­
git és Lévai Ida (Clemence) egyaránt dicsé 
retet érdemelnek. Keresztély Vilma (Babette 
szerepében horézig koinornának mutatta 
be magát.

Julius hó 18-án, csütörtökön a ked­
ves Halasi pár, a társulat legkiválóbb tag­
jainak jutalomjátékául Verő eperettője „Vi­
rágcsata1 került szilire telt ház előtt. A 
darab meséje fővárosi életkép, főltuntetve 
a jámbor falusiakat is. A fő szerepet Hala- 
siné kitűnően játszotta. Halasitól ügyes ala­
kítás volt a kiszolgált, huszárkapitány. Sze­
rencsés estéje volt D. Lie-enmayer Sz, és 
Delhi,ek. Nyitray, mint minden szerepiben, 
a jóizü Nyitray volt. Jók voltak még : Tí­
már. ió, Kovacsics Sarolt t és R. Nagy Gyula. 
A Halasi párt az ifjúság szép két csokor 
ral lepte meg. Volt még a csokorhoz más 
is mellékelve, a mi nem tartozik a dolog­
hoz. Este pedig a Goda féle vendéglőben 
a Halasi pár tiszteletére barátságos Össze­
jövetelt rendezett az aranyifjuság. Fölkö- 
Bzöntőkben persze hogy nem volt hiány.

Julius hó 19 én, pénteken. Rónaszéki 
Gusztáv énekes bohózata a „Meltóságos 
csizmadia“ került szilire. Ez volt a társu­
lat búcsú előadása, mely telt ház előtt folyt 
le. Összevágó, sikerült előadás, volt ez az 
utolsó. A közönség bizonyos rokonszenvel 
kísérte a színészeket. Halasi (Kiss Jancsi,) 
csizmadialegény szerepében egészen elemé­
ben volt A csizmadia dolgokat többször 
megismételtették vele. Halasinak méltó 
majszterja volt Nyitrai. Alakítása valóban 
mesteri Halasiné a szobalány szerepében 
utolérhetetlen volt. D. Liezenmayer Sz. 
(Erzsiké) kedvvel és nagy ügyességgel ját­
szott. Delli, R. nagy Gyula, Iványi István 
jók voltak.

Elmentek a színészek . . . Becsukó­
dott egyidőre a nyári arénánk megint. Pub­
likum és a társulat kedves emlékekkel bú­
csúzott. De hisszük, hogy Pesti Ihász, jót 
szervezett társulatával, még a nyári szezon 
alatt szerencséltetni fogja városunkat. Ad­
dig is, szerkesztő úr, tessék a szabadjegy : 
nincs szükségem már rá.

Babus.

Szerkesztői üzenet.
Sz. A. Helyben. Czikkét tárgyhalmaz 

miatt ediligelé nem hozhattuk, mai számunk 
hozza. Munkásságát jövőre is kérjük.

K . . . , . Helyben, Személyeket érintő 
czikkeket vagy nyilatkozatokat lapunk ez 
idő szerint nem közöl. Az ön által bekül­
dött dolog is e miatt nem közölhető.

K. K. Kunfélegyháza. Tényleg úgy 
van, választói jogod megtámadtatott.

Felelős szerkesztő: Écler Tanos. 
Főmunkatárs: Bla-ssils IvTi'kvá.l^T-. 

Kiadólaptulajdonos : Sclivarcz Sándor.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY!
Csongrád megyei Csany község 

tulajdonát képező
NAGYKORCSMAÍ ÉPÜLET

1896. évi január hó l-töi kezdödőleg 
6 évre nyilvános árlejtés utján 1895. 
évi juiius 25-én d. e. 10 órakor Csany 
község tanácstermében bérbe adat­
ni fog.

Az árverezni szándékozók az ár­
lejtés megkezdése előtt tartoznak az 

! árveréssel megbízott elöljáróság ke­
zeibe 50 frtot bánompénzül lefizetni, 

A bérbeadási feltételek mai nap- 
, tói fogva a jegyzői irodában megte­
kinthetők.

Ceany, 1895. juiius 10.
A% elöljáróság.
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PÖKIX-HAJKENÖCS
fl Stiitlgaiti egészségügyi cs 
beleg ápolási kiállitásov 
lhlKi-hrii iliji.I nyert Orvos 
véli H.<’• ily és ezer liálfl ira 
szerint az egyetlen reális 
és ártatlan szer, rogy 
ni aktiak és nőknek teljes 
iide hajzatot niiveszen igi 11 
fiatal uraknál erős bajuszt 
növeszt Sikerért és ártat­
lanságért jótállás Egy té­
gely KO kr., postai külde­
mény vagy utánvét VO kr

K. HOPPE, I VIEN, XIV
j, Schweglergasse 12,

0 Egyedül vnlódi angol

csodabalzsam
THIERRY A, gyógyszerésztől.
I*KHa 81,4 lí .4 - Imii.

Kz a balzsam úgy belsőleg, mint 
külső log basznál : í. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
null minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a ki hányást, és a 
fajú köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült, fájdalmakat; 2. kiválóan hasz­
nál torokgyuladásnál; 3. eltávolít 
minden lázt: 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét; 5. meg­
szüntet minden .fájdalmat és gyó­
gyítja az arany-eret; ti. a könnyű 
székelést elősegíti és a vért tisztítja ; 
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 
száj bűzt megszünteti : 8. jó szer a 
giliszta ellen; 9. kit ünöen basznál 
külsőleg mint gyógy Ítészei' minden 
sebnél ; 10. egyáltalán úgy. belsőleg,
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
űvel has ' álható gyógyitószer. Csak 
akkor valódi1 és hamisítatlan a bal­
zsam, ha minden üveg egy ezüst- 
kupakkal (Kapsel) van 1„ zárva, a 

r e \ en /egein : „Thierry A gyógyszertára az Őrangyal­
hoz, Frcgradában“ belenyomva. Minden más balzsam, 
n" 11 az őn kupakommal van lezárva és másként

kiállítva, hamiait vány és utánzat. s káros lia- 
[í,sU es durva anyagot, mint „Aloe“ és ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtass ék el. 
íiMlzsHmom liamisit()i es utánzói a védjegytörvény alapján 
tói vénye sen, szigorúan üldöztetnek. A magas kormány 

‘* 'dOs. sz. a. kelt vegyészeti, szakértői bizonyítvány 
alapjan igazolva van. hogy készítmányem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. (ily helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék 
megnő .1. lest közvetlenül hozzám : Thierry A Progradában, 
Kohíts-bauerbrunn mellett intézni, A 11sztria-Magyarország 
bármely postaállomására bérmentve küldve, 12 kis vagy ti 
duplái!vég ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
borim ntve, 12 kis vagy ti duphmv.-g ára ö korona. Megren- 
• tidesek csak n pénz elő leges ti.-lui'«lés«- vagy utánvétellel esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszerész Pregradá- 

Robits-Sauerbrunn mellett.

A legrégibb, legjobb­
nak bizonyult és va­
lódi, mindamellett 
legolcsóbb egyetemes, 
n pszerii házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

ban,

TIMÍUKI A. gviígysicrtíra az 
OuiigytMidz l'regrailiilian.

A valódi angol
csccfs

luitién VN v

Hatóságilag bejegjiett védjegy

Az angol csődakenf.es, nudy n
legjobb eredménynyol használt
szer a szenvedő emberiségnél a leg­
súlyosabb és idült bajokban. A sebek 
gyógyítása, úgyszintén a fájdalom 
enyhítésében felülmúlhatni Imi: I- - 
alkatrészét a piros mzsa Mrosn 
oentlfolia“-bao lét« csodaszert! 
anyag, más kitűnően elismert 
gyógyanyagok összetételeit ké 
pezik.

Az angol csodakenöcs használ­
hat ó :

A gyermekágyasnö mellbajánál, t ejgyülenib-snél, mell 
keményodésnél. Orbánc Szent-A utal tüze), mindennel) i 
sérelmek, láb- vagy csont sebesülések, sebek. geny< dtsé-. 
dagadt lábak, sőt csontszu ellen ; ütés-, szúrás-, lő'-, vágás 
és ztizodási sebek ellen. Használható minden id og«n rész« k. 
u; ni. üveg-, fűszálba-, homok-, szilánk- és tüskék cltávoli- 
táiWirn. Mindennemű daganat, kintivé < pokolvar. ujjákép/.ü 
dós, sőt rákbetegség ellen, szemölcs. k<‘>römdaga.n;it. loMva«. 
es teldorzsolt latiak g.vógyitása.ra. Mindennemű égési se­
bek, fagyott testrészek, betegeknél bos.-zas f. kves álVi 
tamndt set»ek. ny akdaganat. vért oldódás, fii I zu gás és a gyer­
mekeknél előforduló kisehesdések dien stb. sM>.

Az angol csodakenocs minél régibb, annál kittinöbb 
hatásában!

igen ajánlatos ezen egyedül álló elövigyázati szer­
ből minden családnál készenlétben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki­
zárólag az összeg olöleges beküldése vagy pedig után vél ellel 
eszközöltetik. 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmen­
tes megküldéssel 3 korona 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.
figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok 

megvet ele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy 
o inden tégelyen a fenti védjegy • - «-égnek „Thierry A 
Őrangyal gyógyszertára Pregradában“ 1.« 1. . g« t v, ‘ k. 1 
lenni es minden tégelynek egy használati utasításba, ugvan 
olyan jegy gyei mint itt látható, kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodákonörgöm hamisítói 
es utánzói, a védjegytörvény alapján, szigorúan üldöztetnek, 
Ugyanúgy e hamisítványok ismételárusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás *
THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára

PREGRADÁBAN, Rolüts-Sauerbrunn mellett
Oly helv/'il. h«.l raktár nin -s, tessék a megrendelést 

köz vet .-mii Thierry Adolf Őrangyal gyógyszertárához“
Pregradában Kohits-Sau. rhrunn mellett eino-zni.
^ Az a -. s z tria-inagxar o r s zá g i védjegy lajstrom száma 4624.

«.I,KÄ'PÄT f-S RFNKT)FR «3»*»,,V kí,,™,..,., 6! nA l Ai 1,0 DElUiVlilt $ Killll,„tv„ a
fc,k2l KU1BB . frsrl

= .... . ( KRISZTA fiS TÁRSA
‘ u Egyházi felszerelések, mise ruhák és zászlók gyára 1 f

Budapest, VI. Xjipót-vvtcza, 21. sz.
Ajánlja a t. ez. társulatok, testtilek, egyletek s köröknek kü­

lön zászló készítési osztályokat, mely saját miihimző intézettel és 
műhelyekkel van egybekapcsolva, melyekben arany vagy ezüsttel 
művésziesen hímzett vagy festett: egyházi, iskolai, kaik. legény egy­
leti, ifjúsági, ipartestületi, dalegyleti, tűzoltó, bányász, hadaslyán, ló- 
vész, temetkezési stb. zászlók és lobogók az egyszerűtől kezdve a leg­
díszesebb kivitelben készülnek.

Rajzokat, mintákat, és részletes költségelőirányzatokat kész 
séggel küldünk.

Egyházi ruhák és felszerel vényekről külön árjegyzékkel szolgálunk
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Cbongiád. 1895. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


